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Megkezdődtek a közigazgatási 
választások. 

A közigazgatási választások első 
etappja megkezdődött a vármegyei ta- 
nácstagok megválasztásával. 

Hogyha összehasonlitást vonunk 
a nemzeti parasztpárti kormány ura- 
lomrajutásakori első és mostani má- 
sodik választási küzdelme között, meg 

kell állapitanunk, hogy az első válasz- 
tások a legteljesebb rend és fegvelme- 
zettség, mig a mostani választások már 
bizonyos kilengések mellett vezetőd- 
tek le. Pedig megforditva kellett volna, 
nogy ez megtörténjék, már amennyi- 
ben az erőszakosságoknak a legkisebb 
erkölcsi alapja is volna. 

Régi gyakorlat és tapasztalat bi- 
zonyitja ugyanis, hogy kormányválsá- 
goknál a kormányok mindig uralomra- 
jutásuk utáni első választásokba szok- 
tak teljes vehemenciával belefeküdni 
azért, hogy a kormányzáshoz szüksé- 
ges parlamenti többségüket megsze- 
rezzék 

A kormányoknak ilyenkor meg 
kell küzdeniök még a bukott kormány 
visszamaradt erkölcsi és anyagi erős- 
ségeivel, a hatalomból kiesettek poli- 
tikai és erkölcsi erőfeszitéseivel is. 
Ezenkivül ezekkel az erőfeszitésekkel 
szemben neki csak még egy beigért, 
de teljesedésbe nem ment politikai 
programmjának kérdőjele áll rendel- 
kezésére. 

A nemzeti-parasztpárti kormány 
uralomrajutásakor a legteljesebb mo- 
rál visszaállitásának, a gazdasági kri- 
zisnek a lej stabilizációja általi meg- 
szüntetésének, a megbolygatott társa- 
dalmi és politikai rend helyreállitásá- 
nak programmjával jött. 

Annyira vágyott erre Románia 
egész polgársága nemzetiségi külömb- 
ség nélkül, hogy egy szóra elhitte ezt 
az uj kormánynak s épen emiatt nem 
is volt szüksége arra a kormánynak, 
hogy első választása alkalmával is 
igénybe vegye azokat az erőszakossá- 
gokat, amelyeket liberális kormány 
elődje produkált kormánytöbbsége ki- 
alakitása végett. 

A hitnek, a reménynek és a fel- 
szabadulás érzetének erőssége felesle- 
gesitette a kormánynak a legkisebb 
erőszak bevezetését is, amellyel a sza- 
vazó polgárság akaratának meghami- 
sitása lett volna a célja. 

És mi történik most ? Nem ugyan 
urnalopás és szólásszabadság flagráns 
megsértése, hanem mégis bizonyos er- 
kölcsi és fizikai terror nehezedett rá 
a választók egyes tömegeire. 

Fizikai terror nehezedett a válasz- 
tókra ott, ahol a vojnik csapatok ra- 
gadtatták magukat az ellenpárt, külö- 
nösen a liberálisok elleni sajnálatos 
kilengésekre; erkölcsi terror pedig ná- 
lunk, kisebbségeknél, különösen a Szé- 

kelyföldön, ahol a kormány részint 
alantas közegeinek felhasználásával, 
rábeszéléseivel, különösen pedig a ma- 
gyarság egységéből leszakadt renegá- 
tok közremüködésével iparkodott szé- 
kely népünket az egységbontásra reá- 
venni. 

Mondjnk meg nyiltan, hogy ezt 
nem vártuk a kormánytól; nem vár- 
tuk különösen akkor, mikor egyes he- 

paktumot mi a legbecsületesebben be 
is tartottuk. Hogy lehet az, hogy a 
kormány, mikor egyik kezével béke- 
jobbot nyujt nekünk, mikor ezzel a 
kéznyujtással fegyvertársaivá avat 
bennünket, ugyanakkor a másik kezé- 
vel magától eltaszit és fegyvertársaiul 
a renegát magyarokat használva fel, 
minket erkölcsi és nemzeti érzelme- 
inkben is megbánt?! 

Nem, nem ezt vártuk volna a kor- 
mánytól, hanem ellenkezőleg a becsü- 
letes fegyvertárs segitségének őszinte 
megbecsülését és elismerését. 

Nem értjük a kormánynak ezt a 
magatartását akkor, mikor magyarsá- 
gunk semmi törvénytelenséget vagy 
kedvezményt nem kivánt tőle, csupán 
csak a számarányának megfelelő kép- 
viseletét, nem értjük különösen ak- 
kor, mikor a kisebbségi törvény el- 
készitését már beharangozta, a külföld 
előtt is erre igéretet tett, s amely tör- 
vénynek egyik sarkalatos pontját épen 
az kell, hogy képezze, hogy kisebbsé- 
geink a közélet minden megnyilatko- 
zásában számarányuknak megfelelően 
kell, hogy magukat képviseltessék. 

Nem állitjuk, hogy ilyen politikai 
választásoknál az azt levezető kormány 
legjobb akarata mellett is nem fordul- 
hatnak elő kilengések. Azonban a mos- 
tani kilengések nem indokolhatók ak- 
kor, mikor az első választások a leg- 
simábban, csendben és rendben zaj- 
lottak le. : 

Ezeket a mostani kilengéseket nem 
a fegyveres hatalom közegei, hanem a 
kormány vojnik csapatai követték el. 

Egyáltalán mi a célja, a feladata 
ezeknek a vojnik csapatoknak ? Az 
alapszabályaik és Maniu egyszeri fel- 
világositásából azt tudtuk meg, hogy 
ezeknek a vojnik csapatoknak létesi- 
tésének célja a nemzeti érzés és ösz- 
szetartás fejlesztése. 

Mi köze ennek a liberális és más 
pártállásu kortesek és vezető egyének 
fejbeveréséhez ? A nemzeti érzést el- 

jén és oldalbordáin keresztül akarják 
beverni ? 

S egyáltalán a kormánynak mo- 
rális programmja végrehajtásához mi 
szüksége van a vojnik csapatokra ? 

Ismerünk egy régi klasszikus köz- 
mondást, mely igy szól: ,Minden or- 
szág talpköve a tiszta erkölcs, mely 
ha megdől, Róma elvesz és rabigába 

lyeken paktumot kötöttünk vele, amely 

lenkező politikai felfogásuaknak a fe- 

ve 
g b 

görnyed". Amint ennek igazsága Róma 
esetében be is igazolódott. 

A kormánynak morális programm- 
jának végrehajtásához nem vojnik csa- 
patokra, hanem morális tettekre van 
szüksége mint bizonyitásokra, hogy 
programmját a maga ideálista felfo- 
gásában akarja végrehajtani. 

Nem vonjuk kétségbe, hogy a 
kormánynak bizonyos esetekben ha- 
tározott jóindulatát és szavatartását is 
észlelhetjük; azonban az olyan saj- 
nálatos kilengések, mint amilyenek 
ezeknél a választásoknál is történtek, 
nem szolgálnak bizonyitékául az ő 
morális felfogása tisztaságának. Ezek 
a kilengések nem szolgálhatnak a kor- 
mány jó hirnevének öregbitésére, ha- 
nem épen az ellenkezőjére. 

A mostani választásokból is ujból 
levonhatjuk azt a tanulságot, hogy 
nálunk kisebbségeknél még ott is, ahol 
nem kötött semmiféle párttal paktumot, 
hanem önálló listával bocsátkozott bele 
a választási küzdelembe, nem történt 
semmiféle kilengés, ami a kisebbségek 
politikai és önfegyelmezettségének adta 
tanujelét, amelyet nem szabad figyel- 
men kivül hagyni akkor, mikor az 
állampolgári jogok legteljesebb kiter- 
jesztéséről van és lesz szó, értjük ez- 
alatt a készülő kisebbségi törvényt. 

A kerületi igazgatóságok felálli- 
tásának is, azt hisszük, a többek kö- 
zött az az egyik legfontosabb célja, 
hogy ezeken belül megvalósuljanak a 
kisebbségek és népek mindazon jogos 
közigazgatási és közéleti kivánságai, 
amelyek biztositják nekik az állam kor- 
mányzásában saját természeti, társa- 
dalmi és kulturadottságai révén való 
minél teljesebb mértékbeni részvételét. 

Ismételjük tehát, hogy a kormány- 
nak programmja végrehajtásában soha 
egy pillanatig sem szabad letérnie a 
józanság, a bölcs mérséklet és morál 
utjairól. Ez a politikai morál aztán, 
amelyről sokan azt állitják, hogy fan- 
taszták agyában létezhetik, magával 
involválja azt is, hogy a becsületes 
fegyvertársakat, az egyénileg és poli- 
tikailag fegyelmezett pártalakulatokat 
az állam kormányzásában mindig meg 
kell becsülni. 

Az 
idény 

legszebb 
és 

legujabb divatlapjai 
megérkeztek 

a 

Sándory 
könyvkereskedésbe. 
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teheti úgyan k 

tika tárgyává, de ha a cikkiró alaposabb isme-e 
retét feltételező tárgyilagossággal a szavazó- 

u vézss vz 

ollogással egyet nem ér- 

4ek,/sőt ellbna/hardolni) kötelességemnek/turtom, ] 
ez adja kezembe a tollat, nem akarván, hogy 

8 dövintézkedéseketv varósünk lakboságaban 1 
is antlknángtta ryelna, azonnal belátná, hogy tog s gyökeret overjen sesfelem ; 
temy-areiltk köjátóla követelt gyorsitott eljárásoael Mirőá záadjampas gösz 

A szavazójegyek. kjosztására tömegesen 
jelentkező szayazóknak nemcsak a kiadott, ha 
nem a városnál visszamaradó szavazójegyet is 
aláokblkánhiek pazlirninnem itudó szavazójegyé: 
hez azok teljes sdemélyleirásaj csatolandó és az 

igynösszegyüijtött 8gavazójegyeket, miufán még 
am nal aláiratnak, máshap átvehetik arszavazók. 

mov NVistonto a méndelkezés" nem engedi mek, 
vhogy azsülláljáróság az összes szavazőjegyeket 

aldra aláirja,mbrt azyát nem vetl szamazójegye- 
ket majd csak a! árásbiró rbatja alá, s ezt a 

srendelkézést, ha felelőtlenül. kifogásolja is va- 
-laki, az Előljáróságnak mégis respektálnia kell ! 

2i 1d Ajszavazójegyek 500 át márj kivették. 
iga Ap szavazó polgánok rendelkezéséne alló 
egy hónap mégi mindig elég idő azok szétosz- 
ásgárajsöigyi a [cikkíró a jogaik gyakorlásától 
öesetleg feleső) választákért teljésen feleslegesen 

laggádik. nnsebani-i kannoll 
101 tAmüirpedik. ulszavazójegyek kialliásánál 
-felhozottzoslendriánságotf illeti larra a követke- 
zőket kivánjuk muegjegyezni: va iad t : 

lödttr Al ldjstrámokat-házról- házta járássa! nem 
vtisztviselők, s hamem! helyi polgánok állitották 

ödszea Székely dmfe rvult vasúti tisztviselő me- 
Jentésévél; Godiman Gheorghe secretainak;! mint 

okreférenneki felügyeleétez alatt, k ide Benke 

jJ xuntál polgármestemségb idejében- 
lanözádhivatalát d829-október 3 ág átvevő In 
stémimán rBizottságyigyi Imán nem is togtalkozott 
la ezarvazó liktáie összeállitásával, B készeni kapva 
vazokoöbbzeállitásának az alapját,! azi összeirást. 
-1911l Adlévszámok az összeirás alkálmával ott 
hontálált) szovazókavágy hozzátartozók bemon- 
dásaitálupján jegyektettek be./in- 

-illálokzekoelirásáérty lehet ifelelős á bemondó 
-dél vagyldi lakkori polgármester által kiküldött 
jzottság, tdeoaz lháerimári Tanácsot ezért akkor 
4táltadui] imikbor mégyffelélőssé ! ttenni sem lehet, 
ndromblytalari) dólog Moadon - 
Asgkanz interimár) Tanmács elnöke a választói 
Tlajatrombknak a térényben -előirt! kifüggeszté- 
fsétíirondellhettercsak el mert 48 órával e hiva- 
ötalvátmételetutánal9890 okt őlén azok összeál- 
Atága befejezést alyerti it ddozottal 
-(mörtHa) alóbanoszól lehet tehát a cikkben be- 
sikért (száköemltérébrüly azt megtehetioaje kkiró, 
1 de mnost! róssi) hélyra adresszálta aztiit 
1S70O1ArBa ho gyanusitásrapedig, hogy-a szava- 
feők kioktatása lénne a (szavazójegyek késedel- 
ennas viosktásának!1oélja azs Anterimár /Tanács 
Ianéltóságán mlulinak'dtártja málaszolni, de azt ki- 
edéldútiohogy itt emnkit pelitikai meggyőzödésé- 
ibenj belolgádólni nem nkarnak fési üttt nemupoli- 
1ikámdktlelsak jtosomilogol gelládit 
namn ib dpedig tudas a cikkfirójá olyehi tiezt- 

viselőröl, aki a szavazójegyekikiosztása alkl- 

emhe a 

is nevezné az illető gy a felettes hatóságól 

kérhessük ellene a emöpgi vizsgálat megint i- 
tását. 

Amig mddzadetknyielen az Id 
lenes Tanács ezt a etlehet is a többi , Szék 

Teldelavi 
azokat amnár. 

szállitja alá. 
Az ember akkor egd ásnyolódni, ha ér i 

iotanztbbe taresdla 
kg E TESEÁ Nerimarg 

Mineltok utá a 
város zlárta a 16 értékül : nagy választék- 

vizek elvezetésére, amely utóbbi szükséglet azon- 
[BAn főleg/ csak! a' 'k os süröbben! Bbépítet )Me- 
Mrütetén! Al venn sl lamisgosöl ásnsls 

Béti fSzálseth férhet! nhok, hogyoeala szüksőg- 
letek! kielégítésen resákis) kendeség fektetátt ve- 

vezeték! lés tsatólnhzás e dtjáhi oldható Öntegl0k: z 

utakbárkdiban makó vikvezetés Inyátlon! alvue 
ges, azonban rongálja az uttesteket, télitüdőben 

bodig olyan. dolbgy1 miáte fábóll váskalikal í! 

Ávarbat! la Tnábókd kitökédel ukhdá eljbta 
áleg a vizvezdták ne épitékéban. kbhille alz íra- 
"tokból úe. gállapithátó yk meg- 
épitéséföl volt kkot ,ező, mely felttel. zte, hogy 
14 OLban a városuhk már közéli tizenötezer la- 

sa lesz. Ma 193014t ilunk, hol vagyunk mi 
tizenőtezer takostél, árülünk, hogy amikor 

Sükséles altizezer Úkost ki tudjuk mutatni. 
A tekv hélyés vblt Akdor, mert a városnak volt 
[olyágil erdje. Ma meg keli elégednünk egy olyan 
vilvezetékkel, uhely a jelenlegi és a közel jövő 
szükségletét kielégiti és könnyen tovább fej- 

1eszthetó.114 
Hje Szílárd meggyőződésem, hogy a városnak 
hdgvan az anyagi ereje egy ilyen vizvezeték 
megépitésére. Helyszüke miatt ennek részlete- 
szésébe most nem bocsátkozhatom, azonban ujó- 
lag azt mondom, kogy akarni kell és a város- 
nak meg lesz a vizellátása. 

Tiz éves városi mérnöki müködésem alatt 
hány olyan embert, köztük özvegyasszonyt lát- 

tam, aki csekély anyagi erővel, azonban a szuk- 
ség által hajtva, erős akarattal hajlékot épitett 
saját és gyermekei feje fölé, erősen dolgozva 
Istenbe vetett hittel, másrészről azonban taka- 
rékos életet élve. Nem volt ezeknek olyan tő- 
kéjük, mely őket feljogositotta volna épitkezé- 
sekre, azonban volt erős akaratuk. 

Városunknak még mindig van anyagi ereje 

és nagyon szomoru dolog volna, ha az akarat 

hiányán hiusulna meg a város előrehaladása. 

Jelenleg több mondanivalóm nincsen, csak 
egyik nagy költőnknek pár sorát akarva idézni, 

melyben, midőn azt ifju korunkban önképzőköri 
dolgozatunkra irtuk jeligének, kissé kétkedtem, 

melynek igazságáról azonban az életben szám- 
talanszor meggyőződtem : 

Tudod, mi az erő ? akarat, 

Mely előbb, vagy utóbb, de diadalt arat. 

Gheorgneni, 1930. febr. 3. 

László Antal, 
városi főmérnök 

J el- 

bálra 

álarcolk 

ban kaphatók a 

Sándory 
itt könyvkereskedésben. 
B ö i d 

azonban vagy egyáltalán homollehetsédés, vagy 

Meghivé. 

(vasárnap d. u. 2 órakor Gyergyószent- 

-miklóson, a Laurentzizféle éttekemben 
közös értekezletre megjelenni szives- 

bakedj enek, magukkal ahozvám a tárgyra 

Séges és bőségesovizresveameszükségünk rásitsonatkozó é nasntlavaken amánr eheszer- 
élv zetre, álfotok/ Ttátásákd Huokdara, füldésre, zeltadatokabs men solgaisa 

Magyar Pökdiritelintézet 
ető él kbka itő mimttság nevében : 

Dr. Csiby. Dr. ak- 
ö- 

z pénztárcák 
unóo magy választékban 

na Sándory könyvkereskedésben. 
M 

Ipartestületünk temetkezési 
segélyosztályának közgyülése. 

Mindenkitől észrevétlenül, szép csendben 
dolgozik Ipartestületünknek egy szociális szak- 
osztálya : a temetkezési segélyegylet. 
Nem dolgozik sem felhajtókkal, sem han- 

gos reklámmal, reklámja neki az ő saját, min- 
denki által elismert müködése. 

A kis exisztenciák számára létesült ez az 
intézmény, akiknek gondot okoz egy-egy hozzá- 
tartozójuk halálával felmerült temetési költség. 

Most már ezt a kérdést megoldotta ez a 
temetkezési segélyosztály, amennyiben tagjai- 

nak 15 lei halálozási járulék ellenében nyom 
ban a haláleset igazolásakor 5000 lej temetke- 
zési segélyt folyósit. 

Ki lenne olyan szegény, aki ezt a 15 lej 

halálozási járulékot ne tudná befizetni, különö 
sen akkor, amikor 5000 lejt kap ennek ellenében ?1 

Nem hangzatos jelszavak és nagy igéretek- 
kel dolgozó biztositó intézet ez, amely csak az 

igéretekben bőkezü és magas tagjárulékok be- 
szedésében pontos, annál bizonytalanabb azon- 

ban a fizetésekben; hanem ugy isgéreteiben, 
mint fizetési kötelezettségben feltétlenül biztos. 

Ez a szociális intézmény f. hó 2-án tartotta 
meg az Ipartestület székházában évi rendes köz- 
gyülését, mely közgyülési beszámoló élénk bizo- 
nyitéka az intézmény sokrabívatóttságának és 
megalapozottságának. 

A temetkezési segélyosztály ügyvezető el- 
nöke, Novák Béla elnöklete alatt tartatott meg 
a közgyülés. 

A tárgysorozat legérdekesebb pontját a 
pénztári jelentés képezte, melyből megtudtuk, 

hogy két év alatti müködési ideje alatt összbe- 

vétele volt 161.579 lej, melyből temetkezési se- 
gélyképen 25 halott után kifizettetett 125.000 lej. 

Készpénzállománya ezidőszerint 118.522 
lej, taglétszámma 547. 

A felügyelőbizottság jelentésében a legna- 
gyobb rendről és pontosságról tanuskodott, azok- 
kal szemben, akik ezt a kis segolyosztályt ve- 
zetik. 

A közgyülés elismeréssel és egyhangulag 

vette tudomásul a jelentést, köszönetet mondva 
egyuttal a vezetőség lelkiismeretes és övzetlen 
munkálkodásáért. A közgyülésen részt vettek 

Tölgyes és Maroshéviz kiküldöttei is ahová a 
temetkezési segélyosztály szintén kiterjesztette 
müködését. 

A nagyközönség érdekében mi is üdvös- 
nek tartjuk, hogyha minél nagyobb számmal vé- 
teti fel magát tagként a segélyosztályba, mert 

minél nagyobb a taglétszám, annál nagyobb a 
temetkezési segély összege is. 

Meg vagyunk győződve arról, hogy a jövő 

évi közgyülés ennek a valóban szociális intéz- 
ménynek még nagyobb fejlődéséről fog jelen- 
tést tenni, 
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szakára halasztotta el. 
-tedláltozások a járásbiróságon. Az igaz- 

ágügyminiszter Ion Mihaileanu és Dumitru 

Tiggianu járásbirókat Gyergyószentmiklósról el 
helyezte. Mihaileanuban öt év alatt megszeretett 

jóbarátot veszitettünk és Tigoianu távozását is 
iigen sajnáljuk, bár ez utóbbit rövid itt tartózko- 

dása alatt inkább csak számos jogi munkájá- 

ból ismerhettük meg. – Helyettük dr. Ernest 
Bottuschan és dr. Dumitru Chiriliuc járásbirók 

jöttek, kik idősebb, rokonszenves uriemberek, 

és müködésük elé csak reménnyel nézhetünk. 

A gyergyószentmiklósi ügyvédek febr. 1-én 

távozó Mihaileanués Tigoianu biróktól banketten 

bucsuztak, mig az uj bíróknál febr. 7 én délben 

estületileg tisztelegtek. 

MHalálozás. Özv. Wellman Samuné 

sz. Kovács Mária, Wellman Samu volt csiksze- 

redai főügyész és Wellman Géza volt gyergyó- 

szentmiklósi tb főszolgabiró édesanyja január 

25. én, 82 éves korában Veszprémben meghalt. 

Az elhunytban dr. Benke Antal anyósát gyá- 

szolja. 
Horváth István, tekerőpataki 48 éves 

gazdálkodó, akin néhány nap előtt a gyergyő- 

szentmiklósi szanatóriumban mütétet végeztek, 

f. hó 2-án váratlanul elhunyt. Temetése 4-én 

volt általános részvét mellett. 
Tódor Ilstván tekerőpataki tekintélyes 

gazda 17 éves leánya, Julis k a, hosszas szen- 
vedés után f. hó 7-én meghalt. Gondos szülői 

anyagi áldozatot nem kimélve mindent elkövet- 

tek a megmentésére, a helyi szanatoriumban 
meg is operálták, de a könyörtelen halál mégis 

elragadta tőlük, mély gyászba boritva nemcsak 

szerető szülőit, hanem a kiterjedt nagy rokon- 
ságot is, mert a szelidlelkü, finom érzésü kis 

Juliskát mindenki szerette. 

tával megy a közig választásokra. Ditró köz- 

ség eddig mindig hires volt arról, hogy bármi- 

yyen megnyilatkozása alkalmával nézeteket nem 
ehetett közös nevezőre hozni 

A közelgő közigazgatási választások al- 

kalmával is lehetett következtetni erre, azon- 

ban, amint örvendetesen értesülünk, a Magyar 
Párt ditrói tagozatának tapintatos irányitása és 

kezdeményezése folytán sikerült egy olyan lis- 
tát összeállitani, amely minden társadalmi osz- 
tály érdekét kielégiti és igy az egységes lista 

győzelmét egyhangulag biztossá teszi. 
Ez az egységes lista megteremtése annak 

a bizonyitéka, hogy Ditró község lakosságában 

mindig meg volt a kellő érzék a kölcsönös meg- 

értés iránt, csupán talán nem volt a helyes mód 
ugy megválasztva, amely ennek a tiszta székely 

és tekintélyes községnek mindenkori egységes 

fellépését biztositani tudta volna. 
– A gyergyószentmiklósi Ipartestület 

Dalköre a gyergyói dalárdák közremüködésével, 
mint már lapunk mult számában emlitettük, 
f. hó 16-án, vasárnap a Laurentzi féle szinház- 

teremben hangversenyt rendez. A vezetőség a 

hangversenyre szóló meghivókat most bocsájtja 
ki. A csinosan kiállitott meghivók közlik a 
hangverseny tartalmas, 14 pontból álló műsorát. 

A hangversenyen szerepelnek a Gyergyó- 
szenmtnmiklósi Ipartestület Dalköre Bálint Ákos 
karnagy, a ditrói Ipartestület Dalköre László 
István karnagy, a Szárhegyi Róm. Kath. Egy- 

házi Dalkör P. Kristó Modest karnagy vezeté- 

sével; Magyar vigjáték-nyitányt ad elő a gyer- 
gyószentmiklósi ,Schubert" Zene- és Dalegye- 

sület zenekara Vákár László vezénylése mellett. 

Beszédet tart Vákár József örm. szert. plebános; 
Dalról a dalosoknak ad elő dr. Willer József 

E. Deér Kálmán egyleti diszelnök. 
- A református egyháztagok figyelmébe 

Február 9-én d. u. 3 órai kezdettel tartja a ref. 
egyház a szokásos évi nagy közgyülést, melyre 
a hivek teljes számu megjelenését kéri 

e a Vezetőség 
v 

Nemzetek Szó tsékéber heze r 

— Ditró község polgársága egységes Jis- 

Mözkovánatra a ,Sport Egylet" febr. 
délután 5 órai kezdettel megismétli 

fj szést aratott műsorát, kibővitve uj 

ballet és zeneszámokkal. Belépőjegy lej: 40 
és 20.— azert, hogy mindenkinek módjában áll- 
jon ezen páratanul szép látványos műsort meg- 
nézni. 

Részletes programmot külön plakátokon 
hoz. 

A Magyar Földhitelintézet ügye A 
mult év dec. 1-i közbirtokossági kongresszus ál- 

tal a csiki Földhitelintézet megalapitásának elő- 
készitésére kiküldött ötös bizottság f. hó 2-ikán 

ujból értekezletet tartott Csikszeredában, me- 
lyen a csikrészi közbirtokosságok és egyhá- 

zak vezetősége mintegy 60 taggal képviselte 
magát. 

Az értekezlet, mely delelőtt 1ell órától 
délután 1/22 óráig tartott, részletes tárgyalás 
alá vette a csiki Földhitelintézet alapitásának 

kérdését, s Bartalis Ágoston elnök, dr. Csiby 
Andor, Cseh István bankigazgató, Péter József, 
Csedő Imre közb. elnökők, dr. Gál József ügy- 
véd, György Gábor kászoni plebános, Nagy An- 
tal csikszentmártoni plebános és dr. Pál Gábor 
szenátor hozzászolasai után a csiki Földhitelin- 

tézet felállitását a csiki székelység megmentése 
érdekében egyhangulag közszükségletnek nyil- 

vánitotta, s mint ilyet erkölcsi kötelességévé te- 
szi ugy az egyeseknek, mint különösen a köz- 
birtokosságoknak a minél hathatósabb mérték- 
beni támogatását. Elhatározta, hogy addig is 

folytatni fogja a népközötti minél szélesebb pro- 

pagandát, a közbirtokossági közgyüléseken pe- 

dig az ötös bizottság egy-két tagjával mindig 

képviseltetni fogja magát, egyben a közbirtokos- 
ságokat körlevelben hivta fel az ügy támogatá- 
sára, mely körlevelek az egyes közbirtokossá- 
gokhoz már ki is mentek. 

A csiki közbirtokosságok és egyházak ér- 
tekezlete után most már rajtunk, gyergyóiakon 

van a sor, hogy ezt a mindenképen megszivle- 
lendő eszmét mi is hasonló lelkesedéssel és oda- 
adással karoljuk fel. 

A gyergyói közbirtokosságokat és papsá- 
got a gyergyói előkészítő, bizottság, amint a 

meghivót lapunk más helyén közöljük, f. hó 
16-ikának d. u. két órájára hivta össze Gyergyó- 

szentmiklósra, a Laurenizi nagytermébe. 
— A gyergyóalfalvi Szociális Missziótár- 

sulat Leányegyesülete f hó 8-án saját pénz- 

tára javára előadással egybekötött táncmulatsá- 
got rendez. Szinre kerűül Csite Károly 3 felvo- 
násos szinmüve, a Legényfurfang. 

—- Az uj nyugdijemelés mértéke. Mult- 

kori számunkban emlitést tettünk arról, hogy a 

kormány elhatározta a nyugdijak ujabbi rende- 
zését. Azóta már megjelent a Monitorul Oficial 

február 1-i számában a minisztertanácsi ha- 
tározat, amely jan. 1-ig visszamenőleg járó eme- 

lés mértékét s egyuttal pontos utasitásokat is 

tartalmaz erre nézve a pénzügyigazgatóságok 
részére. 

Az 1925-ös nyugdijtörvény alapján két- 
ezer lejnél magasabban megállapitott polgári 

nyugdijak 1930. jan. 1-tol igy emelkednek: a 
2000 és 2200 lej közötti nyugdijak 160,-al, a 

2201-2300 közöttiek 220/0, a 2301–2600 közöt- 

tiek 230/0, a 2601-2400 közöttiek ismét 220/0, 

mig a 2701–- 3000 lej közöttiek 2 al fognak 
emelkedni. 

Ugyanezen minisztertanácsi határozat intéz 

kedik a hadirokkant altisztek és nyugdijas tisz- 

tek nyugdijainak felemeléséről is. 

Bárha ez a nyugdijrendezés még mindig 
nincsen arányban a nehéz megélhetési viszo- 
nyokkal, mindazonáltal mégis a kormány jóin- 
dulatárél tesz bizonyságot a nyugdijasokkal 

szemben. 
– Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik feleségem elhalálozása alkalmával a teme- 

tésen való részvételükkel vagy bármi módon 
kifejezték részvétüket, ezuton mond köszönetet 

Váradi János és családja 
Borszék. 

— Halálos bicskázás. F. hó 4-én több reme- 
te legény látogatóba ment egy leányhoz. A vetély- 
társak, 18-20 éves fiuk csakhamar összekülöm- 
böztek, aminek az lett a szomoru kövekezmé- 

nye, hogy Péter Antal 19 éves legényt egy 
bicskaszurással halálra sebezték A fiu azon 

nal meghalt. 

– Sorozatos betörések. Kedden, f. hó 

xén éjjel a szentsimoni postát fosztották ki is- 
meretlen betörők, a szerdaról csütörtökre virradó 

éjjel valószinüleg ugyanazon társaság 1,200.000 
lej készpénzt és egy 500 000 lejről szóló betéti 
könyvet emelt el a csikszenttamási közösbirto- 

kosok pénztárából A betörők kézrekeritése ér- 

dekében nagyarányu nyomozás indult meg. 
- Baleset Gál Sándor kilyénfalvi tekin- 

télyes gazda szénaszállitás közben a magosra 

rakott szekérről a döcögős ut egy hirtelen ka 
nyarulatánál lezuhant a földie s fején és arcán 

zuzódaásokat szenvedeti. Dr. Csiky részesitette 
első segélyben. 

* Eladó üzemképes cséplőgarnitura MÁV 

golyóscsapágyu 800 as, Motor HP. 10 Langen 
és Wolfé gyártmányu. Ertekezni lehet Nagy 

Sándor tulajdonosnál Gyergyóremetén (Reme- 
ten jud. Ciuc). 

* Állást keres 383 éves nőtlen férfi ma- 
gyar, roroán, francia, német, nyelvtudással 10-1 

* Nagyon szép tömörkőris betétes háló- 

szobabutor 22.000 (huszonkétezer) lejért vásá- 
rolható. Hegyessy asztalosmühely. 

* Jó családból való fiut tanulónak fel- 
vesz, segédet azonnalra alkalmaz Benedek Mi- 

hály kerékgyártó Gyergyószentmiklós, Magyar 
utca 44. 1 

Nzmzgg zz uzomkzznz ge zó 

NYILTTÉR.* 
Az érdekeltek b. tudomására hozom, hogy 

Hubert János Gheorgheni-i lakos bevásárlóm, 
mint eddig, ugy ezután sem csinálhat adóssá- 
gokat számlám terhére. 

Mercurea-Ciuc, 1930. február 5. 

Negler Izidor 
3-1 nyersterménykereskedő. 

*) E rovat alatt közlöttekért a felelősség a beküldőt 
terheli. Szerk. 

dAlag kyam kklsz zz klga a égkzke okézvazáütgénymm Aszeetzkktn foté 

Papi reverendákat, 
cimádákat 

szakezerü kivitelben, jutányos áron készit 

Laezkó Elek, 
12-11 uri szabó Gyergyóremetén. 
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marosvásárhelyi 
70 ágyas muodern szanatórium 

oorsz. főkarnagy, képviselő. Záróbeszédet mond 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 

therapiával, qguarz és diathermiával, bacteriologiai és 

chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 

hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 

felszerelve 

december hó 1G-án nyilt meg. 
Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel-, 

ideg , bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 

gyérmekgyógyászati betegeket. 
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Ezüstözés! 
Nikkelezés! 

villanyerőre berendezett 

Gheorgheni — Ciuce. 

jó papiron, tartós 

vászon kötésben 

csak a 

Sándory 

MKL 

cellánok, értékesebb takarók. 

Özv. Bernáthné, 
Sfántul-Gheorghe—Sepsiszentgyörgy, 

bármily 
Ha kivitelű 

akar, ne sajnálja a fáradságot s fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók 

GYERGYÓI UJSAÁG 6. szám. 

öttessük be könyveinket 
Sándory könyvkötészetében. 

Fémnyomás! 
Csarok, furdókádak, ta- 

karéktüzhelyek, konyhabe- 

rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
bádogos üzemében aa- 

Üzleti könyvet 

könyvkereskedésben kaphat 

állandó raktáron lévő antik butorok, 
szalongarniturák, komodok, vitrin por- 

Olt-ut 31. 3-3 

modern, jó és olcsó 
suroRT. 

asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tokerőpatak. 

Aragonit disztárgyak 
Str. Priacipele Carol 66. sz. 

családi okok matt eladió 1gzis- 
„Marosszentgyörgy"-fürdő 
az összes hozzátartozó épületekkel és berendezésekkel együtt, melynek tartozékát képe- 
zik: forrás, sétányok, parkok és mintegy 6 katasztrális hold ingatlan, melyen az egész 
fürdő fekszik. Nevezetesebb berendezések és épitkezések: I. a 868 méter mélységü 
Ártézi furás, melynek napi vizbősége 45–50.000 liter viz. A viz hiteles vegyelem- 
zése a következő: 

A Maros-Torda vármegye egészségügyi hatóságának képviselői jelenlétében a 
marosszentgyörgyi forrásból vett klor, brom, jód, viz mintának vegyi szétbontását (anali- 
zisét) megejtvén, az alább jelzett eredményeket nyer em : 

a) az üvegek alján egy sárgás barna vastartalmu lerakodás észlelhető, amely va- 
sas savaknak szétbomlásából származik, amelyekkel a viz együtt jön fel. Az oldhatatlan 
anyagok lerakodása után a folyadék átlátszónak és szintelennek mutatkozik. 

A szag észrevehetetlen, ize sós, nagyon gyöngén keserü és kissé pikáns. Sürü- 
sége 200 C nál 1.095147. 

b) A vegytani elemezést megejtvén s a folyadékban talált anijónokat és catijó- 
nokat adagolván, a 200 mellett megmért vizben literenként a következő összetételt találtam.- 

Vegytani elemezés: 
Clornatrium (NaCl) 120.5220 Ebből a táblázatból következik, hogy 
Sziksó (KCI) 0.4675 a 20--24 m3 slor, brom, jód és amoniacos 
Amonium clorat (NH,CI) 0.5645 vizből naponta csax 20 m3 (20.000 litert) 
Calcium clorat (CaCl) 8.1165 számitva, felszinre jön : 
Magnezium celorat (MgCl,) 6.2560 2406 kgr. Clornatrium 
Aluminium clorat (AICIs) 0.9152 11 ,290 gr. amonium clorat 
Brom szóda (NaBr) 0.1148 2, 296 , brom szóda 
gód szóda NAD so,) o 0 , 140 , jód szóda. 
zulfat szóda (NazSO 02 Ennek a viznek elpárologtatása után Vasbikárbonát Fe, (HCO,) 2 0.7849 párolo- tő Acidumsílteiourn (SiOH, 0844 nyert szilárdmaradvány felhasználható 

volna a nyakdaganatok gyógyitására szánt 
Összesen : 137 6045 só előállitására. 

Pamfl s k. 
a Gyógyszertani intézet Klinikai Gyógyszertár igazgatója 

A feljövő nagy viztömegből naponkint megfelelő berendezéssel lepárolás utján 
előállitható volna mintegy 7000 ker. „Joód só", mely a mai viszonyok között napi 
200.000 lej értéknek felel meg II. Hideg fürdő: melynek medencéi és épitkezési 
területe 1264 G1 méter. 2 tusoló hellyel és 140 vetkőző kabinnal. III. Melegfürdő : 
31 káddal és kabinnal; az ehez tartozó irodák, mellékhelyiségek, gépház stb. összterülete 
644 D m. IV. Különböző gépek, műhely stb. V. Zenepavillon : területe 78 C m. VI. Ven- 
déglő : 340 T m. területtel 

A fürdő a vasuti megállótól 500 méternyire fekszik. Szentgyörgy község főutjáról 
külön bejáróval, Marosvásárhelytől mintegy 4 kilométernyire van. Szezon alatt állandó 
autóbuszjárat és külön fürdővonat áll a fürdőző közönség rendelkezésére. 

Ugyanitt 
a fürdővel együtt, de külön is eladó a fürdő közvetlen szomszédságában I. egy beépi- 
tett, 4 és fél holdas belsőség, nagy gyümölcsössel. Ára 450.000 lej. II. egy 
beépitetlen elsőosztályu 23 holdas belsőség, ára holdanként 80.000 
lej III. a fürdő körül, Szentgyörgy és a vasutvonal között x0 hold elsőosztályu 
szántó, mely ugy dinnye. mint tengeri és buzatermelésre nagyon alkalmas 3 hold 
jó minőségü rét. Ugy a szántó, mint a rét, belsőségeknek kitünően parcellázható, 
ára holdanként 42- 52 000 lej 

A fent felsorolt ingatlankomplexumtól mintegy 2 és fél km. távolságra szintén 
eladó (Agárd felé) még 5 és fél hold számntó, melynek holdankénti ára 28.500 lej. 
A föld elsőrangu buzafold Direkt a fürdő ára megtudható a „Gyer- 
gyói Ujság" szerkesztőségében. Ugyanitt betekintésre kaphatók a fürdőre 
vonatkozó ker. vegyelemzési kimutatások is, melyek a fenti ismertetésen kivül más, rend- 
kivül fontos orvosi felvilágositással is szolgálnak. 

Bővebb felvilágositást nyujtanak a tulajdonosok : Csete Béla és fivére Maros- 
szentgyörgyön. 

Ismerőseinek szivesen ad felvilágositást ez ügyben Angi Balázs is Tárgu-Mures, 
4-3 

Sándorymnál. 

A legmakacsabb köhögés 

a kinzó fulladást és 

rekedtséget bámulatos 
rőövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

rg madóítcukorka, Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 20 Lei. 52-0 

Egyedüli készitő : 

gyógyszertár Targu-Mures. 

o Csak bádogdobozban, 
Vigyázat! tüdövédjeggyel valódi. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

Ertesités. A n é. közönség szives tudomására hozom, 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 

szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

yergyól Első Temotkezégi Vállalatot 
Ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 

a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olcsó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! 

A n.6. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Ödön. 
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